省政府命名7家第二批省级服务外包示范园区,我市有3家园区入选

长头强和熊大、熊二"祖籍"在洛阳 QQ音乐的歌手信息也在我市制作



□记者 郭飞飞 通讯员 王莹 文/图

日前,省政府命名7家第二批省级服务外 包示范园区,我市有3家园区入选。

您知道吗,服务外包与我们普通人的生 活息息相关,大到投资理财,小到等红灯的 时间,我们都在享受着服务外包带来的便 利。比如动画片《熊出没》就是在洛阳制作 的,QQ音乐、酷狗音乐等的歌手信息、曲目 信息,也都是咱洛阳服务外包公司负责的。

服务外包可以让您吃上放心菜、少等红灯

在省政府命名的7家第 二批省级服务外包示范园区 中,洛阳863创智广场、洛阳 信息科技城、洛阳浙大科技 创意园3家园区入选。第一 批入选园区有洛阳恒生科技 园、洛阳国家大学科技园。 目前,我市服务外包企业有 660余家,服务外包产业规模 约300亿元,承接服务外包合 同金额年平均增速达24%。

服务外包是什么?

对于一个忙碌的职场妈 妈来说,她可能没有足够的 时间去做家务,因此选择钟 点工来整理房间、准备午餐。 这就可以理解为一个家庭的 服务外包,承接这项工作的 就是家政公司的钟点工。

对于企业来说,服务外 包就是将企业的非核心业 务外包给其他服务商,从而 提高效率、降低成本,承接 企业外包业务的就是服务 外包公司。

服务外包公司都承接 哪些业务?

为了让市民吃上放心

菜,超市在采购时就会委托 专门的检测机构到相应的 蔬菜种植基地进行农药残 留检测,检测结果合格超市 才会与之签订购买协议。 对于从事跨境电子商务的 中小商家来说,人才培训、 通关、退税结汇、仓储物流 等往往会浪费较多精力。 于是,就有专门的服务外包 公司为其提供一站式服务。

其实,服务外包不仅是 企业与企业之间的行为,也 可以是政府与企业之间的 行为。举例来说,我市公开 招标九都路智能交通升级 改造项目,这就属于政府的 服务外包。承接该项目的 河南中兴网信科技有限公 司研发的智能交通系统,可 以自动判断周边路段车流 量,据此自动调节红绿灯时 长,让您少等红灯。

目前,我市已初步形成 了涵盖软件开发、智能装备、 机器人自动控制、现代物流、 呼叫服务等领域的服务外包 产业发展格局。

QQ音乐的歌手、曲目信息是在我市制作的

近年来,我市以软件开发 与服务为主的信息技术外包 企业加快发展,涌现出了一 批行业技术领先、市场占有 率较高、规模较大的软件外 包企业。

位于洛阳信息科技城的 河南本易信息工程有限公司 就是这类企业的代表之一。 该公司总经理刘峥打开QQ 音乐进行介绍,比如说你想听 周杰伦的歌,搜索关键词周杰 伦,就会弹出相应的曲目名 称。软件里的歌手信息、曲目 信息、歌曲图片、歌词信息都

是由该公司负责的。目前, QQ音乐、酷狗音乐等都是该 公司的合作伙伴。

位于863创智广场的河南 看一看信息科技有限公司同样 值得一提。该公司主要从事 AR产品的研发,这种技术可 以让我们通过手机在现实世界 中与虚拟世界进行互动。怎么 理解呢?

该公司副总经理黄子凌 打开一张老洛阳地图,这张地 图看起来并没有什么特别之 处,但是通过手机里的"奇幻 洛阳"APP扫描丽景门这一地

标后,丽景门的相应介绍就开 始在手机中播放。

目前,该公司已经为苏 州太湖景区、宜家、浦东机 场、安阳文字博物馆、中信银 行等提供了相应了AR技术 服务。今年牡丹文化节特 刊,本报就和该公司合作,利 用AR技术,为您带来视听新 体验。

目前,这样的公司在我市 并不少,如洛阳信息科技城里 的洛阳点石科技有限公司就主 要为小贷公司、P2P公司提供 软件设计和手机应用设计。



一家服务外包公司员工在制作动漫

搭上服务外包的快车,平乐牡丹画成淘宝爆款

近年来,平乐农民牡丹画 搭上了互联网的快车,在淘宝 上销售,但当地农民缺乏相应 的营销技巧,刚开始网上销量 并不大。随着电商培训等服 务外包公司的介入,平乐牡丹 画销量大增,开始被越来越多 的买家熟悉和认可。

黄少蒙经营的淘宝店铺 就主要售卖当地画师的牡丹 画作品。黄少蒙介绍,2016 年年初,得知要打造平乐牡丹 画淘宝村,他觉得这是一个难 得的学习机会,对自己的店铺 能有很好的提升,于是积极参 加了当地政府组织的电商培

培训讲师来自洛阳闪讯 电子商务有限公司。经过培 训和该公司专业团队的辅导, 黄少蒙的店铺迅速发展起来, 目前他已经拥有淘宝店铺3 超200万元。去年双十一当 天销售单量突破550多单,销 售额突破20万元,而2015年 双十一的销售量仅有100单。

个,天猫店铺1个,年销售额

去年2月,该公司还与庞 村镇政府签订合作协议,对 当地钢制家具网上经营者进 行培训,增强了庞村钢制家 具的品牌效应和产业整体竞 争力。

《熊出没》系列动画片是我市一家公司制作的

位于863创智广场的洛 阳一诺文化发展有限公司您 可能没听说过,但动画片《熊 出没》您一定知道。其实,《熊 出没》系列动画片就是该公

洛阳一诺文化发展有限 公司创建人沈鸿翔说,《熊出 没》从人物模型,到动作动画, 再到后期合成,都是该公司全 流程设计制作的。也就是说, 除了《熊出没》的脚本创作环 节,剩下的部分都是由我市的 这家动漫服务外包公司制作 完成的。可以说,光头强、熊 大、熊二等这些动画形象,其 实是地道的"洛阳人"。

该公司近期的合作案 例还有《龙之谷》《洛克王 国》《十万个冷笑话》《超级

飞侠》等动画作品,此外,还 承接了电视剧《武媚娘传 奇》的影视特效,实际上,武 媚娘的胸也是在洛阳"剪" 的,后期加布料遮胸也是这 家公司操作的。看似只加 一件背心,但工作相当繁 复,需要考虑到衣服的颜 色、绣花图案等,尽量做到 零瑕疵,让人看不出来是后 期合成的。

像这样的动漫、影视类 服务外包公司我市还有很 多,如洛阳燎原动漫文化有 限公司、洛阳小破孩文化产 业有限公司、洛阳才子动画 影视有限公司等。他们的 出现代表着我市服务外包 在动漫及文化创意产业崭 露头角。

您喝的清热解毒口服液,可能就有咱洛阳"智慧"

在一部分人印象中,服务 外包仅是从事一些低端的、没 有太多科技含量的工作。现 在,服务外包正从"出力"向 "出智慧"转变。

在中药提取方面,传统的 提取方法多需要人工来控制 温度和水量,不仅不容易控制 提取的精度,而且费时费工。 此外,不同药材的提取方法也

有所不同,这就更加大了提取 的难度。

位于洛阳浙大科技创意 园的洛阳泽达慧康医药科技有 限公司就致力于解决这一问 题。作为洛阳市"河洛英才计 划"首批支持的3个创业团队 之一,该公司主要提供天然产 物提取分离关键技术的外包服 务。他们的软硬件设备可以实 现中药材有效成分的自动化提 取,不需要人工控制,可以大大 节省人力资源。此外,某一味 药材的有效成分是否完全析 出,都可以进行实时监测。

我们大家所熟悉的太龙 药业、民生药业等,都是该公 司的合作伙伴,您喝的清热解 毒口服液可能就是运用该公 司的设备生产的。